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議 事 

日 程 
議件番号 議     件    名 審議結果 

日 程 

第 １ 
 

議事録署名委員の指名 

（ １番 山 本  ・ ３番 宝 田  ） 
決 定 

日 程 

第 ２ 
 

会期の決定 

（ ９月２６日から ９月２６日までの１日間） 
決 定 

日 程 

第 ３ 
 諸般の報告 報告済み 

日 程 

第 ４ 
報告第１号 平成３０年度全国学力・学習状況調査結果の概要について 報告済み 

日 程 

第 ５ 
議案第１号 豊頃町学校管理規則の一部改正について 原案可決 

日 程 

第 ６ 
議案第２号 豊頃町「報徳のおしえ」推進会議委員の委嘱について 原案可決 
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平成３０年第９回定例教育委員会議議事録 

山本教育長 

 

挨拶 

ただいまから、第９回定例教育委員会議を開催いたします。 

日程第１ 「議事録署名委員の指名」であります。  

１番 教育長山本、３番 宝田委員、よろしくお願いいたします。 

日程第２ 「会期の決定」です。「９月２６日」本日１日といたしたいと思い

ます。ご意見ありませんか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、本日１日限りとさせていただきます。 

日程第３ 「諸般の報告」を行います。 

須藤補佐  「総務係、学校教育係、社会教育係、体育振興係、図書館、給食センター、え

る夢館ギャラリー」について、別紙により主な行事等について報告する。 

先日の地震発生時停電に伴う給食については、馬場所長からご報告します。 

山本教育長 諸般の報告について何かご質問・ご意見等がございますか。 

櫻井代理 所長から説明があるということでしたが、聞いた方がいいですか。 

山本教育長 はい。それでは、所長から説明お願いします。 

馬場所長 それでは、私から。９月６日未明に発生しました胆振東部地震の影響によりま

す学校給食献立等について報告いたします。地震発生当日の６日は、小中学校が

臨時休校により給食はありませんでしたが、物流の停滞及び停電による影響に対

応するため、センター職員と栄養教諭、調理員で７日以降の学校給食の献立等に

ついて打合せをしました。また、本日は保育所が開所しておりましたので、食パ

ンと当日予定していた冷凍食品、それと翌日予定していた冷凍食品をそのまま運

び出して保育所で調理をしていただきました。また、前日から焼いていた食パン

がありましたので地震発生時、３時過ぎから出勤していた職員の皆さんに配って

います。 

次に７日金曜日は、献立には特に変更ありませんでしたが、６日の停電の影響

により電話が不通となっていたためよつ葉との連絡が上手くいかず、７日の朝に

よつ葉に確認の電話をしたところ、牛乳の配送が出来ないという連絡がありまし

たので急遽７日については、５００ミリリットルのミネラルウォーターを全児童

生徒、職員に提供しています。 

１０日月曜日は、主食に梅ちりごはんを予定していたのですが、物流がなかな

か上手くいかなかったので、アグリより購入しました混ぜ込みご飯の素を主食と

いうように変更して、それと生野菜を予定していたのですが炒め物に変更して出

しました。ただ、予定していた冷凍食品が冷凍により使用することができなかっ

たので、予定の献立より１品少なく提供しています。牛乳はありませんでしたが、

事前に飲み物を持参するよう学校のほうには伝えていたので、提供はしておりま

せん。 

１１日は、牛乳は通常通り配布しました。ただ、停電によりまして冷凍食品を

使用することができなかったので、急遽業者のほうに問い合わせをしまして、代

用となる食品・食材を納入していただいて変更して提供しています。 

１２日水曜日は、変更なく牛乳も提供しています。 

１３日木曜日は、パン生地の物流が間に合わないと連絡がありましたので、急
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遽米はあったのでカレーライスに変更しています。 

以上が地震による停電や物流の低下により変更になった学校給食の献立の報

告です。以上です。 

山本教育長 ただいま学校給食センターの地震を受けての対応等について報告させていた

だきました。 

６日はやむを得なく臨時休校とさせていただいたのですが、７日以降学校は平

常どおり運営しております。ただ、部活動はちょっと控えるというかご家庭でも

まだ色々と課題もあったと思うので、部活動は一日だけ休んでいたかと思いま

す。 

他はおおむね計画どおり学校は運営されていたと思いますが、給食センターに

自家発電機等がないので、こういう事態の対応等について今後の課題になってく

るかと思いますが、北海道全体のブラックアウトということが本当に今後出てく

るのかということは若干疑念あるところですが、検討課題の一つではあるかと思

います。ちなみに、昨年完成した浦幌町の給食センターは自家発電の設備を、あ

れも外付けの自家発電を持ってきているのだと思いますが、可動もしていたとい

うことを近隣の給食センターとして聞いています。本町としても、配電盤の工夫

をすればどうにか外部の移動用の発電機が来れば可動できるのかどうかという

内部検討も必要になるのではないかと思います。 

櫻井代理 配電盤さえつければね。酪農家もみんな配電盤をつけている。 

山本教育長 あまり手間をかけないで繋ぎ込みが出来るような、切り替えできる配電盤があ

るんですが、今後の課題かなと思います。 

櫻井代理 給食に関しては、献立に変更はあっても欠食はなかったということですね。 

馬場所長 地震発生当日だけ学校が休みだったので、その日だけは提供していません。 

山本教育長 冷凍食品は計画に沿って入れているものですから、それが一気に停電になる

と、やっぱりもったいないですけど衛生上廃棄せざるを得ないと、そういうこと

があるので一過性の問題ではなく、そういうことも将来的なところもやっぱり検

討する必要があるかなという考え方はしております。 

宝田委員 何か備蓄等はあるんですか。 

山本教育長 非常用の備蓄は給食センターでは持っていないという状況になっています。保

育所は、６日は休んでいなかったので、備蓄を使ったということですか。 

馬場所長 給食センターの通常のものを配送しています。パンも当日予定していましたの

で、献立どおりパンは配達しています。 

山本教育長 非常備蓄は使っていないんですね。 

馬場所長 冷凍食品だけは、当日と翌日の分もありましたので、使えるということで運び

出して調理していただいたということです。 

宝田委員 缶詰くらいあってもいいかもしれないですね。当たり前の給食でなくてもいい

けど、サトウのごはんと缶詰だけでもね。 

電気のことは、今回のブラックアウトで私たちも発電機が必要だということで

みんな結構買っているんですよね。電気のことはどうにかなるけど、１５年の十

勝沖地震からもう１５年経っていますよね。地震であの時もそうですけど、水道

が出なくなると今度水もある程度備蓄しておいたほうがいいですし、これからも

テレビで想定外想定外というけれど、想定外のことも想定しておかないと現実に
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何が起きてもおかしくないようなことになっていますので。 

山本教育長 自家発ですとか、そのときの対応がなるべくできる体制づくりといいますか、

施設的なものも含めて十分検討していかなければならいかなと思っています。 

その他報告事項について、皆さんのほうからご質問等ありますか。 

各委員 なし 

山本教育長  それでは、諸般の報告については報告済みとさせていただきます。 

日程第４ 報告第１号「平成３０年度全国学力・学習状況調査結果の概要につ

いて」を議題とします。事務局から報告をします。 

二村課長 報告第１号平成３０年度全国学力・学習状況調査結果の概要につきましては、

中村推進員から報告させていただきます。 

中村推進員 平成３０年度全国学力・学習状況調査から、豊頃町の子ども達の学力・学習

状況調査結果の概要につきまして、述べさせていただきます。教育委員の皆さ

んの手元に何冊も分厚い壮大な量の報告書があると思いますが、全国の各小中

学校、それから全国の各教育委員会分が印刷されて渡されています。まとめる

のも大変でできない状況ですが、更に北海道で行われた部分の結果等について

手前に入っていますのでそれを元に私から報告させていただきます。 

平成３０年度全国学力・学習状況調査結果について報告。 

以上で、平成３０年度全国学力・学習状況調査結果の概要についての報告を

終わります。 

山本教育長 報告第１号について中村推進員からの説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし 

山本教育長 では、ないようなので本件につきましては、報告させていただいたとおり報告
済みとします。 
次に日程第５ 議案第１号「豊頃町学校管理規則の一部改正について」を議題

とします。事務局から説明をします。 

二村課長 議案第１号を説明する。 
改正要領につきましては、「主幹教諭を置くことができる」「専門事務主任を

置くことができる」こととなったため改正するものです。 
主幹教諭とは、現在学校が抱える諸課題に迅速かつ的確に対応し、学校の組織

運営体制の充実を図るため、校長・教頭を補佐するものと位置づけられているも
のです。 

専門事務主任は、級別格付基準表に定める在級年数、必要経験年数の用件を満
たした者で、勤務成績が良好なものとなる者を専門事務主任とすることが出来る
ものです。 
２ページの方を見て頂きまして、この２つについて定めております。 
改正文としましては、「主幹教諭 教育長が別に定める学校に主幹教諭を置く

ことができる。主幹教諭は、校長及び教頭を助け、命を受けて校務の一部を整理
し、並びに児童生徒の教育をつかさどる。」という風になっています。 
次に、「専門事務主任 必要と認める学校に別に定める基準により専門事務主

任を置く。専門事務主任は、その学校の事務職員をもって充てるものとし、教育
委員会の承認を受けて校長が命ずる。専門事務主任は校長の監督を受け、担任の
事務を処理するとともに、事務に関する事項について近隣校へ指導、助言にあた

る。」というこの部分について、改正するものでございます。 
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この規則は公布の日から施行し、平成３０年４月１日から適用するものであり
ます。 
以上、ご審議くださるようよろしくお願いします。 

山本教育長 議案第１号について事務局の説明を終わります。 
本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 
現在豊頃町には、主幹教諭の配置はございませんが、専門事務主任を拝命する

者がおりますので、それを規則の上で改善したものです。 
よろしいですか。 

各委員  はい。 

山本教育長 では、ないようなので本件につきましては、原案のとおり可決されました。 

 次に日程第６ 議案第２号「豊頃町「報徳のおしえ」推進会議委員の委嘱につ

いて」を議題とします。事務局から説明をします。 

二村課長 議案第２号を説明する。 

当委員は、平成３０年９月３０日で任期の２年となるため、改めて５ページの

表のとおり１１名を委嘱するものです。 

１１名の皆さんを再任させていただきたいと思います。 

なお、任期は平成３０年１０月１日から３２年９月３０日までです。 

以上でありますので、ご審議くださるようよろしくお願いします。 

山本教育長 議案第２号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし 

山本教育長 では、ないようなので本件につきましては、原案のとおり可決されました。 

議案としては以上ですが、会議終了後２７日に開催予定の総合教育会議の案

件について、協議を教育長室で行いたいと思っています。 

次に当面する日程につきまして事務局から説明をお願いします。 

二村課長 １ 総合教育会議    ９月２７日（木）１５：００～ 

２ 豊頃中学校文化祭  ９月２９日（土） ８：５０～ 

３ はるにれ寄席   １０月 １日（月）１８：３０開演  

出演者：柳家花緑ほか２組 

４ 第２４回全国報徳サミット小田原市大会 

１０月１２日（金）～１４日（日）  

全国報徳研究市町村協議会総会交流会  山本教育長・二村課長 参加 

５ 次回委員会開催日時 １０月２３日（火） １４：００～ 


